

理论学习与交流研讨相结合 学习教育与实践相结合 何谓初心？市总工会主题教育明确作答



9月22日-27日,党员干部参加集中学习。



10月12日,党员干部参观红色家书馆。



晨报讯 10月10日,一场别开生面的事迹报告会在淄博市总工会举行。两个多小时的分享与交流,市总工会机关和下属单位党员干部沉浸在博山区源泉中心卫生院党支部书记、院长亓庆良的感人事迹中,接受了一场深刻的精神洗礼。

报告会后,许多同志讲:“什么是初心?听了亓庆良院长的分享,我找到了答案。亓庆良从小就抱定了为家乡百姓看病服务的理想,48年来甘愿奉献,始终如一,一次次放弃更好的事业发展和更好的个人、家庭待遇,扎根山区,回报家乡,这就是一名共产党员的初心与使命。在他身上体现出来的宝贵精神品质,值得我们每个人深刻反思和学习践行!”

这场报告会是淄博市总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育的一个具体步骤。9月16日,市总工会按照市委的部署安排,组织召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。同时,成立主题教育工作领导小组,确定了专职工作人员,制定了详细的实施意见,进行了周密的安排部署。很快,形式灵活、内容丰富、亮点频现、成效显著的主题教育在市总工会

稳妥有序地开展起来。

9月22日-27日,在主题教育读书班学习中,市总工会党员干部围绕《党章》《中国共产党纪律处分条例》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想》和习近平总书视察山东重要讲话、重要指示批示精神等内容开展学习。通过扎实而深刻的学习,形成了“集中学习与自学相结合,理论学习与交流研讨相结合,学习教育与实践相结合”的学习模式。

10月8日,市总工会主题教育集中学习正式开班。全体党员、领导干部通过学习教育领悟初心、使命,开展研讨交流、听取先进事迹报告会、参观淄博市历史展览馆、家书馆,相互启发提高,找差距不足,结合实际情况,谈存在问题,推动工作能力的提升。通过集中学习,党员干部的思想认识进一步提升,为新形势下工会更好发挥作用、更好服务职工统一了思想,凝聚了共识。

10月11日,一部讲述优秀共产党员带领全县干部群众治理“三害”、战天斗地的影片《焦裕禄》将市总工会党员干部带回到那个风沙肆虐、条件艰苦的历史年代。影片让党员干部重温了“亲民爱民、艰苦奋斗、科学务实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神,激励市总工

会党员干部保持艰苦奋斗、务实清廉的政治本色。

纵观市总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育的开展情况,目标明确,以问题为导向,措施扎实,成效显著。

抓组织领导,责任分工明确。市总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组下设四个工作组,负责主题教育的组织实施工作。在第七巡回指导组的指导下,认真制定了《市总工会党组“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》《市总工会党组“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排》和《主要任务推进表》,有条不紊、扎实有序地推进工作开展。

抓舆论引导,营造良好氛围。精心制作了宣传展板,并用电子屏循环播放主题教育宣传标语。《工会之窗》、爱工惠平台等宣传教育平台开设专栏,深入宣传中央及省市委精神,加强正面引导,强化舆论监督,贴近基层实际,丰富宣传形式,形成强大声势。

抓学习交流,强化思想认识。在深入学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的基础上,市总工会集中安排了两次学习交流,紧紧围绕党的政治建设、全面从严治党等八个专题展开。市总工会领导及中层干部人人发言,其他干部在支部会议上发言,并为大家

发放应知应会问答题,强化了学习效果。

抓现场教学,深化学习实效。在集中学习期间,安排了亓庆良先进事迹报告会、参观淄博历史展览馆及张店区科苑街道办家书馆,重温入党誓词。深入开展爱国主义、革命传统教育,引导广大党员强化廉政从政意识,树立正确的权力观、地位观、利益观,努力保持为民务实清廉的政治本色。

坚持问题导向,抓好调研整改落实。自9月中下旬以来,市总工会通过下发征求意见函、设置意见箱等方式征求基层工会和社会各界的意见建议,征求机关党员干部对领导班子、领导干部存在问题的意见建议。采取“四不两直”方式,深入基层、深入职工群众,重点针对当前总工会干部中存在的思想上的“畏难”、作风上的“避难”和工会工作中的“困难”开展调研。广泛听取意见,切实了解民情,搞清楚问题是什么、症结在哪里,有针对性地拿出破解的实招、硬招。

下一步,市总工会将继续按照市委“不忘初心、牢记使命”主题教育的总要求,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想相结合,深挖特色亮点,切实将“学”与“做”结合,“查”与“改”贯穿,提升学习教育总体效果,扎实推进主题教育向纵深发展。

全市工会召开主题教育座谈会 以职工为本 做好维权服务

晨报讯 11月7日上午,全市工会学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述暨深化“不忘初心、牢记使命”主题教育座谈会在周村区职工服务中心召开。淄博市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席王树槐出席会议并讲话。

会上,周村区工会、高青县工会、山东金晶科技股份有限公司等单位就学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述暨深化“不忘初心、牢记使命”主题教育情况作了交流发言。

王树槐在讲话中指出,全市各级工会始终把学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述作为重大政治任务,坚持学思用贯通,推进知行统一,理论武装、党的建设、群众观念、宣讲宣传、效果转化得到进一步加强,学习教育取得阶段性成效。

王树槐强调,要坚持思想建会、理论强会,聚力推进理论学习往深里走、往心里走、往实里走。要坚持领导带头、重点突出、与时俱进,在学深学透学细上下苦功夫。要突出系统性、体现实践性,增强针对性,在增强学习贯彻系统性、实践性、针对性上下细功夫。要创新宣传手段、丰富宣传内容、增强宣传实效,在舆论引导、宣传造势上下常功夫。

王树槐要求,要坚持学用结合、知行统一,不断推进理论学习成果在全市工会系统形成生动实践。要牢牢把握正确政治方向,毫不动摇坚持党的领导,旗帜鲜明从严管党治党、抓紧抓实思想政治引领,切实扛起引领职工听党话、跟党走的政治责任。要牢牢把握工运时代主题,紧跟大势谋篇定位、围绕中心建功立业、建强产业工人队伍、厚植发展竞争优势,切实凝聚起推进淄博凤凰涅槃、加速崛起的奋斗伟力。要牢牢把握以职工为本的工作导向,坚持普惠服务与精准服务相统一、坚持维权与维稳相统一、坚持制度保障与阵地保障相统一,切实做好做优工会维权服务工作。要牢牢把握改革创新这条主线,着力推动改革任务落实落地、着力加强基层工会建设、着力加强智慧工会建设,着力营造大抓落实狠抓落实的生态环境,切实增强工会组织的活力动力。

会后,与会人员实地观摩了周村区总工会职工维权、职工文化阵地建设情况。



10月12日,党员干部参观淄博历史展览馆并庄严宣誓。



10月22日,党员干部参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展。



11月8日,市总工会召开专题教育对照党章党规找差距专题会议。



11月9日,党员干部参观焦裕禄故居,认真聆听好干部的感人事迹。